

# LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA  
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bls. TEL. 2,74,23

## ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații politice, organizații de masă și presă	.. 2.500	1.500
Pentru particulari	.. 1.500	800

## ARMATA DEMOCRATA CONTINUĂ LOVITURILE SALE VICTORIOASE CONTRA ARMATEI MERCENARE ȘI COLONIALE A IMPERIALIȘTILOR AMERICANI IN GRECIA In luptele dela Ieropighi-Dentrohori inamicul a avut în două zile, 800 morți și răniți

Au trecut 20 de zile de când bătrânul quisling Sofulis, printr-o proclamație, a câștigat, — după cum a prelinș — bătălia Greciei și a nimicit Armata Democrată. Și totuși Armata Democrată continuă loviturile sale victorioase contra armatei mercenare și coloniale a imperialiștilor americani. Aceste lovituri continuă în toate părțile: frontal, în flancuri, în spate, printre linii și pe căile de aprovizionare ale inamicului.

Luptele în sectorul Ieropighi-Dentrohori au continuat și în zilele de 5 și 6 Septembrie. Unitățile Armatei Democrată au contraatacat puternic frontal și pe flancuri armata monarho-fascistă și trecând în spatele acesteia au lovit cu mult succes bivăcăriile, trupele în marș și formațiunile inamice.

S'au capturat peste 100 animale de transport. Monarho-fasciștii, în urma acestor contraatacuri ale Armatei Democrată, au adus în grabă forțe de ajutor din alte regiuni. La aceste lupte inamicul a avut pierderi peste 800 morți și răniți. Cele mai mari pierderi le-a avut brigada 73-a monarho-fascistă. Prin tirul bine

dirijat al artileriei noastre antiaeriene a fost doborât un avion inamic, care a căzut în flăcări în punctul Metirovo.

Artileria Armatei Democrată a ajutat în mod hotărîtor în aceste operațiuni. În zilele de 5—6 Septembrie au fost atacate de unitățile Armatei Democrată, la vest de Florina, posturi inamice. Două plutoane ale armatei monarho-fasciste, care s'au deplasat dela Osmanuko pentru a produce o diversiune, au fost atacate, și silite să se împrăștie.

Unități de cavalerie ale Armatei Democrată au trecut dela Antihasa spre muntele Olimp. În mișcările lor, unitățile Armatei Democrată au pus pe fugă forțe inamice distrugând și 5 tancuri ale dușmanului.

La 2 spre 3 Septembrie alte unități ale Armatei Democrată au intrat în orașelul Kazaklar din Larissa, după ce au nimicit

Continuare în pag. 4

## FOAMETEA ȘI MIZERIA populației muncitoare din orașul Kavala

Orașul Kavala a devenit un adevărat infern. Foametea și mizeria domnesc în rândurile poporului muncitor. Aceasta este situația pe care o provoacă americanii și agenții lor băștinași. Misiunea americană lasă tutunul nevândut, în timp ce pâinea, pe bază de cartelă, se plătește 1800 drahme okaua și la bursa neagră cu 3.000 lei okaua, carnea 12.000 drahme okaua, orezul 28.000 drahme okaua, untul 28.000.

De lucru nu găsesc acei cari au luat parte la mișcarea de eliberare. Trebuie să fii agent informator sau fost colaboraționist ca să găsești de lucru. Un oarecare criminal de război, fost mare colaboraționist, a declarat deschis: „pe muncitori trebuie să-i lăsăm să moară de foamă”. Șefii fostelor batalioane de siguranță din timpul ocupației italo-germane, bagă victimele lor mai întâi în nisip și apoi le târăsc cu Jeep-uri până sucombă.

Banii pe cari îi iau dela capitaliștii reacționari pentru faptele lor îi împart cu clica dela siguranță și cu alți foști colaboraționiști cari acum sunt oamenii anglo-americanilor. Cele de mai sus sunt numai o infimă parte din ceea ce suferă poporul muncitor din Kavala. Dar poporul unit și hotărât trebuie să câștige prin lupta sa drepturile sale la viață, Luptând, ora libertății va sosi repede și bestiile monarho-fasciste vor plăti, una câte una, crimele lor.

### Cronica zilei

## Un buchet de flori de câmp

Timerele din Kozani au oferit reginei Frederiki un buchet de flori sălbatece de pe însângeratele câmpuri de luptă dela Grammos.

(Postul de radio Atena)

Mărgărite, vioarele, albi crini sălbateci. Flori vopsite în omenesc sânger roșu. Ce simbol în mâinile unei regine!

A reînviat Irod și iarăși se dansează... Salomeea din vechi

me cerea capul lui Ioan, dansând în jurul lui cu o sadică nebunie. Cea de astăzi, mai rafinată și căreia pe semne îi plac senzațiile tari, și-a vârit mutra ei hitleristă în buchetul de flori sălbatece udate cu sângele celor căzuți la Grammos, iar nările ei s'au dilatat frământând de voluptăți.

Continuare în pag. 2-a)

## UZINA DE APĂ

din Tripoli-Peloponez a sărit  
în aer

Știri de presă anunță că unitățile de diversiune ale Armatei Democrată au aruncat în aer pentru a doua oară uzina de apă din Tripoli.

# Dracolimni <sup>(1)</sup>

## Veche legendă din Epir.

Pe Smolika, pușin mai jos de cel mai înalt vârf al său, printre stâncile uriașe și zăpezile cari n'ajung să se topească niciodată, se află lacul Dracolimni. Optzeci de metri are în toată lărgimea lui și poate să pară mic drumetului, care trece pe cărarea Konitsei către Zagoria.

Fără fund este acest lac, în care stă cuibărit balaurul, spiritul marelui munte. Deaceia a și fost numit Dracolimni.

Nu s'a pomenit niciodată ca balaurul din Smolika să facă vre-un rău, vreunui călător sau convoi, care înoptează prin părțile acelea. El este acolo de când s'a zidit lumea și păzește muntele. În umbra acestuia trăiesc satele. Vara, turmele se risipesc în livezile sale proaspete. Ciobanii cântă din fluer. El ascultă și se bucură. Cu acești cunoscuți ai lui este prietenos și liniștit. Stă acolo și păzește marele munte, ca nici un străin să nu-i calce melegurile.

Cu străinii este aspru. Și este înfricoșetor atunci când ese la luptă cu ceilalți balauri ai munților Papigo și Metsovo. Se spune că atunci desrădăcinează copacii și prăvălește bolovanii uriași, iar în nopțile de iarnă varsă foc pe gură. Un vânt nebulm suflă ducând până departe mugetul său. Și este totdeauna învingător din aceste lupte, gonind pe ceilalți balauri ai celorlalți munți. N'a lăsat până acum niciun străin să-i calce ținatul. Origine a încercat, a fost pierdut.

Aceasta este vechea legendă despre Dracolimni și balaurul din Smolika. O legendă care n'a apucat încă să fie uitată și pe care a înviat-o adevărul luptei ce se dă acum pentru libertate. Balaurul care stă ghemuit în adâncul tainicului lac și păzește muntele cel mare, s'a trezit în urma rezistenței bravilor luptători ai Armatei Democratice. La Susniza, la Klefti, la Poliana, la Ghiftisa, la Taburi, în umbra muntelui Smolika, timp de cincizeci de zile balaurul era alături de prietenii săi, cari luptau pentru muntele lui. Întărea stâncile, le arăta tainutele cărări ale muntelui, pentru a putea trece noaptea, îi ascundea ziua sub bolta copacilor săi. Timp de cincizeci de zile a stat în fața meterezelor prietenilor săi, prăvălind asupra străinilor cele mai mari stânci. Și glasul său, măgic, răsună din prăpastie, din munte în munte, în Pind, în toată Grecia, în lumea întregă. Să asculte vitejii, să se îmbărbăteze sclavii, să se înspăimânte tiranii...

Cândva, Ali-Pașa a vrut să vadă ce se ascunde în Dracolimni. S'a suit pe munte cu garda sa, credincioasă și a aruncat bărci pe lac, vrând să-i cerceteze adâncul. Atunci, spune legenda, s'a mâniat balaurul. Ziua aceea de vară s'a întunecat dintr'odată, a început să cadă grindină, să se cutremure pământul,

iar Ali-Pașa înspăimântat a luat-o la goană.

Au trecut pe acolo în 1940 și alpinistii lui Mussolini. Balaurul s'a mâniat iarăși și n'a mai rămas din ei decât nesfârșite cadavre.

Acum ai noștri s'au retras mai sus, pe Grammos, străinii s'au ocupat de Smolika. Inșă în adâncul tainicului lac, balaurul stă mereu de pază. Nu a predat niciodată muntele cel mare vreunui străin și nici nu-l va preda vreodată. Nopțile iese și se plimbă prin cimitire alături de cuiburile de mitraliere din Klefti și Poliana, iar în păduri se aude strigătul lui pătunzător. Nopțile ese și se plimbă prin posturile de observație și de

gardă, prin taberele străinilor cari au călcat melegurile lui, iar aceștia îi simt prezența și îngheață. Ei ascultă scârțâitul pinilor, scârțâitul dinților lui și tremurând nu pot închide ochii și se întreabă: va apare la noapte, sau mâine va izbucni mânia lui?

În focul mării bătălii de eliberare, simbolul vechei legende din Epir devine adevăr. Balaurul este treaz și nu se află numai la Dracolimni și Smolika, în Papigo, Missova și Grammos, sau numai în munți. În inima Greciei și a poporului ei stă cuibărit neînvinșul spirit al libertății.

D. HADZIS

1) Lac pe muntele Smolika.

## Cronica zilei

### Un buchet de flori de câmp

Urmare din pag. 1

tate. O! ce îmbățător este într'adevăr, sub nasul regesc, parfumul florilor stropite cu aghiasma sângelui poporului, cu sânge grec!...

„Mamă...”, spunea scrisoarea soldatului căzut, al cărui trup neînsuflețit fusese părăsit de fasciști sub o stâncă. „De sus de aici, mamă, nimeni nu scapă cu viață... Partizanii luptă cu inimă...”. Și înima lui, inimă simplă de soldat neștiutor, fusese nedumerită în fața acestui război pe care nu-l vroise și pe care nu-l pricepuse. Acum, tot sângele i se scursesese din trup și părea un trandafir roșu svârțit în drum și călcat în picioare... Sângele acestui soldat îi mirosea acum regina, sângele acestuia și al miilor de soldați înfrânți în moarte și în măcel.

Tirania popoarelor! Cea mai mare sărbătoare pentru ei este să vadă trupul poporului sângărând, iar ei să palpeze urzind intrigi. Fac aceasta ca un sport, ca amatori de senzații tari, în goala și netrebnica lor existență. Cum obișnuiau împărașii din vechea Romă să vadă spectacolul în care leii sfășiau pe sclavi... Astăzi, semenii lor iau avioanele, sboară la mari înălțimi deasupra teatrului de operațiuni. Niciodată până acum cuvântul „teatru” n'a avut așa de mare importanță. Dedesupt, frontul pare o jucărie cu soldați de plumb, pe cari copiii jucându-se i-au așezat acolo.

Iar regina cu buchetul ei de flori sălbatece dela Grammos, va închide ochii și va aspira mirosul sângelui, mirosul războiului civil, al războiului care o menține atât pe ea, cât și pe soțul ei pe tron, pe trupul patriei, ce se zbate în chinuri.

Acolo jos, dedesuptul avionului regal, războiul continuă. Desigur nu acel război care distrează pe regi, tirani și cotropitori, ci războiul care va elibera Grecia de aceștia.

A. SPILIOS

## CE INSEMNEAZĂ PLAN

Muncă în comun într'unul din cătunele din Evros. Un grup de bătrâni muncește fără răgaz. Trupurile lor gârbovite se mișcă totuși vioi până ar fi tinere, curtea strălucește, în casă miros de var și curățenie. La margine vezi așezări sacii. Sunt saci de cuș, cuș, produsul muncii în comun. Toarnă pasta micilor cocoloase care se va transforma într'o mâncare caldă pentru partizani, o întind pe arie și privesc cu admirație sacii cari s'au înmulțit.

— Când aveți timp să le faceți toate acestea întreabă trecătorul?

— Păi avem din dia, cum îi zice bată-l focu.

— Adică ce?

— E vine greu, să uită una la alta, dar nu-și aduc aminte.

— Avem plan, băiatule spune în sfârșit una din ele care își adusese aminte.

— Și ce înseamnă plan?

Iarăși ezitări, priviri întrebătoare schimbate între ele. La urmă una din bătrâne se hotărăște:

— Plan, băiatule însemnează o mie de okale de cuș cuș, să mă nânce flăcăii noștri. Ai înțeles?

# IN GRECIA LIBERA

## Puterea este în mâinele poporului

### Administrația populară în Grecia Liberă

La 10 August s'a încheiat un an, d'n ziua când Comandamentul General al Armatei Democratice, punând în aplicare dispozițiunile Statutare asupra administrației populare, — comitetele populare și justiția populară înlocuiau tot mecanismul administrației, jandarmeria, justiția vechiului Stat al exploatatorilor. Astfel puterea trecea în mâinile poporului.

Plugarul și muncitorul d'n regiunile eliberate s'au aflat în sfârșit liberi, stăpâni în satul și în locul lor fără stăpâni străini.

Prin dispozițiunile Statutare, Comitetul Popular al satului devine organul cel mai înalt al administrației populare locale. Comitetele sunt alese prin vot general și cu dreptul nemărginit din partea Adunării Generale de a le înlocui dacă nu-și îndeplinesc îndatoririle. Toate chestiunile — ig'ena, prevederea socială, educația, dezvoltarea producției, împărțirea sarcinilor publice — sunt examinate în fiecare sat și rezolvate în cadrul intereselor generale. Organele superioare care sunt și ele alese de popor, în locul Prefecților și Administratorilor de plășă, au completat jurisdicțiunea și rezolvă chestiunile generale din circumscripția lor. Pe de altă parte justiția populară, a dat locuitorilor posibilitatea să judece pe loc, fără cheltueli, fără oboșeli și amânări cu un codice simplu și progresist în cadrul interesului național și nu pentru un pumn de exploatatori, atât delictelor simple cât și procesele civile mai importante.

Păzitoare a cuceririlor puterii populare, Garda populară era firesc să fie compusă din fiil poporului și nu din organele corupte ale Unităților de Siguranță ale Statului monarho-fascist și să fie apărătoarea cetățenilor, a vieții, liniștei, drepturilor, ordinii și averii lor și nu organe de opresiune și tâlhărire a acestora.

Puterea populară a pus femela în drepturi absolut egale cu bărbatul și i-a deschis drumul eli-

berării din înapoierea sa permittându-i astfel să devină un factor serios de progres, după cum am arătat prin activitatea ei în toate sectoarele (armata, administrația populară, producție).

Cu aceiași intensitate și succes, administrația populară a rezolvat în mod practic, peste tot unde s'a pus, problema egalității minorităților. Și apoi, mergând mai departe, puterea populară a dat o justă deslegare problemei pământului, acordând multe mii de stremate celor în drept a le poseda, adică acelor care le lucrează.

În legăturile strânse dintre populația regiunilor eliberate și administrația populară se găsește obârșia adâncii iubiri și a marelui ajutor pe care poporul din regiunile eliberate îl dă Armatei Democratice, care cu sângele ei a dat acest regim al puterii populare și pe care îl apără cu hotărâre.

Poporul din regiunile eliberate oferind serviciile sale neprecupețite știe bine că le oferă pentru puterea populară, pentru Statul Popular. Și aniversarea puterii populare n'ar fi putut să se serbeze altfel, decât printr'o luptă a întregului popor, printr'o mobilizare a națiunii pentru întărirea luptătorilor săi pentru bătălia d'n spatele frontului pentru seceriș și recoltă, în timp ce luptătorii Armatei Democratice depe întregul teritoriu eliberat apără regimul democrației populare și își varsă sângele ca să-l întregească.

În toate satele, prin manifestări de entuziasm pentru Armata Democrată, General Markos și Guvernul Democrat Provizoriu, întregul popor și-a exprimat hotărârea sa de a întări și mai mult, prin toate mijloacele de care dispune, cu tot sufletul său, pe copiii săi care luptă pentru victoria finală.

### Administrația populară se întinde mereu în Epir

Administrația Populară din Epir în urma acțiunii victorioase a Armatei Democratice, își lărgeste necontenit jurisdicțiunea. Într'un sat eliberat din Epir s'a ținut o adunare a Comitetelor Populare și a Consiliilor Populare. Au luat parte 95 de delegați din 29 de sate: 60 bărbați și 35 de femei; (satele: Asprokifisi, Tsamantea, Baburi Lis, Aghis Marina, Aeropetro, Despotiko Ieromnimi, Ekliohori și altele).

Din partea tuturor delegaților s'a exprimat devotamentul și entuziasmul poporului către Armata Democrată Greacă care i-a eliberat și a înscăunat Puterea Populară.

Adunarea s'a ocupat în special cu îndatoririle urgente și directe: bătălia recoltei, o mai mare și mai largă ajutorare a poporului din Grecia eliberată și un ajutor cât mai mare pentru Armata Democrată Greacă. Toți delegații au arătat un adânc spirit de înțelegere pentru clipa de astăzi ale luptei, pe care le trăiesc și au expus mijloacele practice pentru continuarea ei.

Adunarea s'a terminat cu vii manifestări de dragoste pentru Armata Democrată Greacă, pentru generalul Markos și pentru Guvernul Democrat Provizoriu.

### 220 milioane drahme salariu pentru zece luni!

Dintr'un raport al Comisiunii de resort a Ministerului Economiei Naționale a guvernului monarho-fascist, în legătură cu salariile pe care le primesc funcționarii diferitelor misiuni americane, ies la lumină cifre surprinzătoare.

Americanul Tagger a primit 11.429 dolari și 6.982.025 drahme, adică în

total 164.862.225 drahme. Americanul Neamont a primit în 8 jumătate luni 9.867 dolari și 18.116.250 drahme, adică în total 154.200.850 drahme. Fi-rește că aceștia sunt foarte mulțumiți de continuarea războiului civil din Grecia. Și dacă ar fi putut să nimicească Armata Democrată ar fi luat desigur de trei ori mai mult.

# UN NOU GRAMMOS

## Noui vărsări de sânge, alte hecatombe

### Inamicul a avut alți 499 morți și răniți

Agencia „Elefteri Ellada” transmite ceea ce mai jos în legătură cu activitatea Armatei Democratice împotriva mercenarilor lui Truman.

La 5 Septembrie 1948, începând din zorii zilei, inamicul a continuat cu forțele a trei brigăzi, atacurile sale masive pe toată linia frontului, la vest de Alia Kmonos. Brigada 22 monarho-fascistă a reluat atacurile sale în direcția Kukumitsana-Aghios Atanasie-Ghieropigis. Unitățile Armatei Democratice, ca și zilele trecute, au respins cu succes atacurile inamicului și i-au pricinuit pierderi și mai grele decât în luptele precedente. Pierderile dușmanului numai în acest sector se ridică la 200 morți și răniți.

În sectorul Dendrohor, inamicul a reluat atacurile sale în direcția Malimavi. În tot cursul zilei s-au desfășurat lupte grele care au continuat până noaptea târziu. Cu toate atacurile sale masive și perseverente și cu toate pierderile sale grele, inamicul nu a atins niciunul din obiectivele sale. În aceste lupte, dușmanul a avut pierderi 79 morți și peste 200 răniți. În acțiunea lor, unitățile Armatei Democratice au fost ajutate și de tirul bine dirijat al artileriei lor. În celelalte sectoare ale regiunii Vitsi, inamicul nu a manifestat nici o intențiune ofensivă.

La 3 și 4 Septembrie francitirorii ai Armatei Democratice au atacat porturi

importante de pe lângă orașul Florina, în Tropenhos cum și în alte puncte ale frontului inamic. Ei au ucis și rănit peste 20 soldați ai Armatei monarho-fasciste. Deasemeni multe animale de transport. În toate operațiunile arătate mai sus, inamicul a avut în total, pierderi care se cifrează la 499 morți și răniți.

#### REGIUNEA EPIRULUI

La 31 August francitirorii și unități de diversivune aparținând Armatei Democratice au atacat cu hoărțire unități ale brigăzii 75 monarho-fasciste care se deplasau dela Voio spre Pogoni. Dușmanul a fost atacat în mod succesiv și la Nemtsika și Kuitsokrano, unde a avut pierderi de 20 morți și 29 răniți.

La 1 și 2 Septembrie, în același sector, inamicul continuând mișcările sale a atacat după o prealabilă pregătire de artilerie cu forțele a două batalioane detașamentele Armatei De-

mocrate. Luptătorii Armatei Democratice prin contra-atacuri, luptând cu dărzenie și elan au respins pe inamic, silindu-l să se înapoieze la bazele sale, după ce i-au pricinuit pierderi constând în 22 morți și răniți. În aceeași zi, unități de diversivune ale Armatei Democratice au aruncat în aer un automobil militar în regiunea Klidonausa. Inamicul a lăsat pe câmpul de luptă 5 morți și 3 răniți. În aceeași zi în regiunea Vigla-Voidomatis au fost aruncate în aer alte 2 automobile militare. Au fost uciși și răniți 20 soldați monarho-fasciști.

#### REGIUNEA THESSALIEI

La 31 August și 2 Septembrie detașamente ale Armatei Democratice au atacat unități monarho-fasciste în Ierakari-Larissa, Galithea-Elassona lum și pe podul Karditsa. Au fost uciși 11 și răniți 15 soldați inamici.

## Știri și comentarii

Soldații aparținând Corpului I de Armată monarho-fascistă sunt agitați pentru că au aflat că vor fi trimiși pentru a lupta în Rumeli și Peloponez, după ce li se promisese că după lupta de la Grammos, vor fi trimiși la vetrele lor.

*Comitetul din Franța pentru ajutorarea Greciei Democratice a făcut un apel către democrații francezi, invitându-i să ajute, în orice mod, Armata Democrată a Greciei, care luptă cu eroism și dă lovituri puternice fasciștilor, pentru a elibera Grecia de exploatarea străini și băștinași.*

Eșecul monarho-fascist în Pindul de Nord a mărit confuzia în tabăra inamică. Acest eșec a fost motivul principal care a obligat pe „Petain”-ul Greciei, Sofulis, să-și depună demisia. Dar o criză guvernamentală în asemenea clipe, constituia un pericol pentru întregul regim de slugi al americanilor. De aceea americanii au obligat pe Sofulis să-și retragă demisia.

Criza însă, criza politică, militară și economică continuă.

Știri din Atena anunță că însuși Venizelos conduce această mișcare de fărâmițare a partidului liberal, propiul său partid.

Din contră, Sofulis stăruie după cum i-au ordonat americanii, pentru o strânsă colaborare între populiști și liberali.

Bătrânul quisling a declarat deasemenea că, îi place să creadă că

are sprijinul marelui majorității a liberalilor...

Corabia putredă a monarho-fascismului este lovită de furtuna crizei politice, militare și economice.

Postul de radio Atena, a transmis că au avut loc funerariile generalului Ragopulos, care a fost rănit de o mină în Tracia de vest, și care a sucombat în urma rănilor suferite.

Arestarea secretarului general a Confederației Generale a Muncii din Grecia, Mitsos Papatigias, care a fost înfierată la timp de Guvernul Democrat Provizoriu a provocat un val de indignare în rândurile organizațiilor democratice din străinătate. Confederația Internațională a Muncii a primit proteste de prefutindenți. Chestiunea Papatigias, preocupă acum în cel mai înalt grad muncitorimea din lumea întreagă.

Șeful partidului popular publică un articol în ziarul său „Anexartisia”. Printre altele Tsaldaris scrie „Lupta armată nu s-a sfârșit. Ea continuă și nimeni nu-i poate întrezări sfârșitul.”

Așa dar, domnule Tsaldaris, cum rămâne cu acele faimoase pronosticuri asupra sfârșitului ofensivelor de primăvară, a zilei X și a orei H, cu cele 4 sau 6 săptămâni ale ui Van Fleet?

## LOVITURI VICTORIOASE

### ale Armatei Democratice

Urmare din pag. 1

rezistența inamicului. Locuitorii orașelului au primit cu entuziasm detașamentele Armatei Democratice oferindu-le 15.000 ocale de grâu.

În aceeași seară unități de diversivune ale Armatei Democratice au strâns pe șoseaua Elassona-Tirnavas-Larissa 20.000 m. de sârmă telefonică. Alte unități ale Armatei Democratice, în noaptea de 2 spre 3 Septembrie, au atacat puternic garda bine înarmată a localității Tirnavas din Thessalia. Detașamentele noastre după ce au nimicit posturile de pază, prin distrugerea întăririlor inamicului, au eliberat Tirnavas.

Printre prizonierii, care au fost luați cu ocazia acestor lupte, se găsește și primarul orașului. Un număr de 35 de tineri luptători s'au alăturat Armatei Democratice.